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Bibliografija Škole narodnog zdravlja 
„Andrija Štampar“

Knjižnica „Andrija Štampar“ kontinui-
rano prati i bilježi bibliografiju Škole na-
rodnog zdravlja „Andrija Štampar“ (dalje 
Škola) od njezina osnutka 1927. godine 
do danas. Bibliografija obuhvaća sve ra-
dove djelatnika Škole uključujući znan-
stvene i stručne članke te ostale priloge 
u časopisima, radove u zbornicima, au-
torske i uredničke knjige, nastavne tek-
stove, doktorske disertacije te magistar-
ske radove.

Bibliografija je nastala trudom i zala-
ganjem knjižničarke Marine Teuber koja 
je u Knjižnici radila od 1970. do 2010. 
godine, a nastavljaju je prikupljati i bilje-
žiti Lovela Machala Poplašen i Martina 
Čuljak. Bibliografija institucije kao što je 
Škola nikada nije samo običan popis ra-
dova, već je daleko više od toga. Ona je 
svjedok vremena i svih napora njezinih 
djelatnika. Iz nje iščitavamo povijest jav-

nog zdravstva i socijalne medicine u Hr-
vatskoj, kao i pojavu i kronologiju poje-
dinih zdravstvenih problema te način 
njihova rješavanja. S obzirom na to da je 

Grafikon 1. Distribucija radova Škole prema razdobljima od 11 godina

bibliografija Škole svojim velikim dijelom 
retrospektivna, ona zauvijek ostaje svje-
dočanstvo zdravstvene, ali i povijesne, 
ekonomske, socijalne i političke slike ze-
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su zahtjevna glede kvalitete, ali i kvanti-
tete radova. 

Grafikon 1. prikazuje odnos broja pu-
blikacija djelatnika Škole i razdoblja te 
uzlaznu krivulju koja prati sve veći broj 
publiciranih radova. Najviše je publicira-
nih radova bilo od 1999. do 2010. godi-
ne, a to je razdoblje u kojem je Škola 
dobila i realizirala zavidan broj projekata 
iz kojih je proizašao veliki broj publikaci-
ja. Grafikon 2. prikazuje odnos broja 
radova i razdoblja u postotcima i ovdje 
je evidentno da je navedeno razdoblje 
bilo najproduktivnije u odnosu na ostale.

Najuspješnije godine prema broju pu-
blikacija bile su 2009. (207 radova), 
2010. (266 radova), 2011. (194 rada) i 
2012. (237 radova), što se vidi na Grafi-
konu 3. koji prikazuje distribuciju radova 
prema godinama. 

Bibliografija Škole ima višestruku vrijed-
nost. Ona je pokazatelj neprestanog ra-
sta i razvoja medicine i javnog zdravstva. 
Iz nje iščitavamo javnozdravstvene pro-
bleme koji su se tijekom vremena mijenja-
li, možemo pratiti razvoj nastave iz odre-
đenih područja medicine i javnog zdrav-
stva, u širem smislu ona je odraz ubrzanih 
društvenih i socijalnih promjena kojima 
svjedočimo posljednjih 100 godina. 

Bibliografija Škole dio je kataloga 
Knjižnice, a dostupna je u PDF formatu 
na mrežnim stranicama Škole. Nažalost, 
zasad nije doživjela svoje tiskano izda-
nje, što je svakako jedan od zadataka 
koji su pred nama.  

Martina Čuljak

Grafikon 2. Odnos broja radova Škole i razdoblja u postotcima

Grafikon 3. Distribucija radova Škole prema godinama 

mlje. Godine 1947. Škola postaje dio 
Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Za-
grebu i ulazi u novu fazu svog djelovanja 
ponajprije kao nastavna baza Fakulteta. 
Škola organizira i održava nastavu iz hi-
gijene i socijalne medicine, mikrobiologi-
je i parazitologije, epidemiologije, medi-
cinske statistike i drugih srodnih struka. 
Uvod u medicinu i Zdravstvena statisti-
ka, novi predmeti na studiju medicine, 
također se organiziraju i održavaju na 
Školi. Od 70-ih do 90-ih godina prošlog 
stoljeća intenzivno se razvija medicina 
rada, osniva se Katedra za opću medici-
nu i primarnu zdravstvenu zaštitu te Za-
vod za zdravstvenu ekologiju. Uvodi se 
nova disciplina – medicinska informati-
ka. Ovaj zaokret prema medicinskoj na-
stavi i navedenim znanstvenim discipli-
nama jasno je vidljiv u bibliografiji. Tako-
đer treba istaknuti da početkom 90-ih 

profesori koji su djelatnici Škole, svojim 
publikacijama odgovaraju na potrebe 
tada ratom zahvaćene Hrvatske.

Posljednjih trideset godina broj radova 
djelatnika Škole očekivano je rastao. Ra-
zlog tome je prije svega trend u akadem-
skoj komunikaciji i publiciranju koji se 
temelji na poznatoj krilatici Publish or 
perish, a koja opisuje pritisak kojem su 
izloženi znanstvenici ako žele uspjeti i 
opstati u akademskom okruženju. S dru-
ge strane, ubrzani razvoj medicine, kao 
rezultat velikog napretka i značajnih ot-
krića u biomedicini i zdravstvu, poticajan 
je za objavljivanje sve većeg broja rado-
va. Činjenica je da je publicistička pro-
duktivnost u biomedicini 8 – 9 puta 
veća nego u društvenim i humanističkim 
znanostima. Tu su također i Pravila o 
uvjetima za napredovanje u znanstveno-
nastavnim zvanjima u biomedicini, koja 


